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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2025/26:72 Moskéers samröre med främmande makt

I slutet av januari kom uppgifter om att Säpo hade gjort bedömningen att 
moskén Imam Ali Islamic Center i Järfälla har fungerat som en plattform för 
den iranska regimens underrättelseverksamhet. Detta resulterade bland annat i 
att moskéns imam utvisades från Sverige. Imam Ali Islamic Center är den 
största shiamuslimska församlingen i Norden. Dess samröre med den iranska 
regimens underrättelsetjänst är en indikator på att den iranska regimen kan ha 
samarbeten med andra shiamuslimska institutioner runtom i Sverige. 

Det här är inte första gången det kommer fram uppgifter om att moskéer 
används av främmande makt för att bedriva underrättelseverksamhet. 2017 
avslöjade Dagens Nyheter att nio svenska moskéer i Sverige genom sina 
imamer rapporterade in till den turkiska staten vilka som var regimkritiker i 
Sverige.

2017 invigdes även Skandinaviens största moské i Malmö av Qatars 
viceminister för religiösa affärer. Qatar hade då donerat 30 miljoner kronor för 
byggandet av moskén. 

Det finns otaliga exempel på moskéer i Sverige som har nära band med regimer 
i Mellanöstern och får donationer av dessa regimer. Andra moskéer i Sverige 
har kopplingar till Muslimska brödraskapet. Moskéer som inte har sådana band 
är nästan obefintliga. Det är uppenbart att det finns starka indikationer på att 
moskéer i dag används av främmande makt för att bedriva 
underrättelseverksamhet och påverkanskampanjer i Sverige. 

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till justitieminister Gunnar 
Strömmer:

 

1. Hur avser ministern att verka för att höja vaksamheten avseende 
moskéer som, enligt vad som anförs ovan, bedriver 
underrättelseverksamhet åt främmande stater?

2. Anser ministern att moskéers samröre med regimer i Mellanöstern och 
islamistiska organisationer riskerar att underminera Sveriges säkerhet? 

3. Vilka åtgärder avser ministern att vidta mot bakgrund av händelserna 
vid Imam Ali Islamic Center?
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Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag
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